INSTRUCCIONES GENERALES para el desarrollo del EXAMEN:

Antes de comenzar a desarrollar el examen virtual no en línea, el estudiante tiene que leer cuidadosamente las siguientes instrucciones: 

1) El estudiante debe asumir con seriedad y responsabilidad el desarrollo del examen virtual no en línea. El estudiante que manda a elaborar el examen o busque ayuda con personas que tengan dominio en la asignatura incurre en un fraude para con su desarrollo profesional, pues en este tipo de examen no se puede supervisar los mecanismos que se utilizan para su desarrollo.  
2) Las respuestas del examen virtual no en línea tienen que ser tomando en cuenta el análisis y la interpretación. El estudiante se debe abstener de excederse del número de líneas que se le coloque para cada respuesta. No puede transcribir normas, ni citas de Internet, ni de los libros, ni del material de apoyo suministrado por el profesor. 
3) Se deben abstener de reducir o aumentar el número de líneas de las respuestas.

3) El lapso para el envió del examen será hasta las nueve de la noche (11:00 p.m) del día de hoy 19.07.2012. Debe ser enviado a la siguiente dirección de correo electrónico: fremoba@gmail.com. Solamente se permitirá la entrega del examen fuera del lapso a los estudiantes que fueron autorizados por el profesor. 

4) El estudiante tiene que responder el examen con el tipo de letra Arial, tamaño 12. 
5) No se recibirán exámenes virtuales no en línea de forma física (impresión). 

ACTIVIDAD DE INVESTIGACION NO EN LINEA sobre la materia del tercer examen:

En los próximos días por la página web se les suministrará un conjunto de ítems que deben ser investigados para adelantar la materia a ser dictada en el mes de septiembre y que servirá para la aplicación de la tercera evaluación. Estos ítems podrán ser ubicados en la siguiente dirección electrónica: 

http://webdelprofesor.ula.ve/economia/fremoba/notificaciones/actividades_investigacion.php
M. Sc. FREDDY MORA BASTIDAS
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Nota
_________________
2º EXAMEN PARCIAL
(Examen Virtual no en línea)
I. Parte.  Selección Múltiple:  (Subraye la respuesta correcta. En la pregunta pueden existir hasta dos respuestas correctas). En las preguntas que tengan dos respuestas correctas para que sea valida la repuesta tiene que marcarse las dos opciones o de lo contrario queda anulada la respuesta. Tiene que justificar su respuesta:  (Valor 4. Cada pregunta 2 puntos). 
Las vacaciones: 

a) Es un derecho remunerado
b) Es un descanso remunerado
c) Esta conformado por el monto que el trabajador recibe para el disfrute de vacaciones.

d) Puede ser convenido por pago en dinero en efectivo.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
La estabilidad: 
a) Es un derecho de permanencia 

b) Es una garantía de permanencia
c) Es equiparable a la inamovilidad 

d) Puede ser convenida o transada por cantidades de dinero
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
II. Parte.  Verdadero / Falso. Marque la opción correcta y justificar.   (Valor 4 puntos. Cada pregunta 2 puntos). 

1. La garantía de prestación de antigüedad: se materializa con el pago trimestral y anual de los montos contenidos en el artículo 142 de la LOTTT
Respuesta: 

[image: image1.wmf]Verdadero [image: image2.wmf]Falso 

____________________________________________________________________________________________________________________________________

2. La bonificación de fin de año: es el monto que se distribuye entre los trabajadores y que por lo menos debe corresponder al 15% de los beneficios brutos de la empresa.
Respuesta: 

[image: image3.wmf]Verdadero [image: image4.wmf]Falso 

____________________________________________________________________________________________________________________________________

III. Parte.  Emparejamiento: Ubicar las opciones dentro del enunciado correcto y justificar.   (Valor 4 puntos. Cada pregunta 2 puntos). Para obtener la puntuación tiene que responder todas las interrogantes de manera positiva
1. Ubicar la opción dentro de las condiciones de trabajo:
Condiciones de trabajo: 

Notificación del derecho a disfrute de vacación: ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​___
Cálculo del porcentaje de utilidades: ___
Opciones: 

a) Deber legal.

b) Requjsito formal
c) Orden público laboral
d) Imperatividad
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Ubicar la opción dentro en los instrumentos jurídicos relacionados con la situación hipotética
Situación hipotética: 

Indicación de las excepciones de trabajo a los días de descanso: ____
Improcedencia del despido por estabilidad: __
Opciones: 

a) LOTTT
b) RLOT
c) LOPTRA 

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
IV. Parte. Comprensión de caso práctico.    (Valor 4 puntos). 

En la empresa XX existen tres trabajadores. La empresa tiene un capital social de 50.000 Bs. El primer trabajador tiene una antigüedad de 3 años y durante el ejercicio económico anterior devengó una remuneración de 3.500 Bs. El segundo trabajador tiene una antigüedad de 2 años y durante el ejercicio económico anterior devengo la cantidad de 2.200 Bs. El tercer trabajador tiene 2 años de antigüedad y durante el ejercicio económico anterior devengó salario mínimo. La empresa ha tenido unos ingresos durante el último ejercicio económico de 33.000 Bs. De acuerdo con la fiscalización que el Inspector del Trabajo efectuó a la empresa tienen que cumplir con la repartición de utilidades. 

Interrogantes: 

1) Determinar la participación de los trabajadores en los beneficios de la empresa del año pasado. (Explicar brevemente como se obtuvo el resultado)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) La empresa puede decidir en el presente ejercicio económico cambiar a la modalidad de otorgamiento de bonificación de fin de año? 
____________________________________________________________________________________________________________________________________
3) Cual es el monto de utilidad anticipada que se les debería haber otorgar a trabajadores antes de la finalización del ejercicio económico anterior?
____________________________________________________________________________________________________________________________________

V. Parte. Solución a un caso:   (Valor 4 puntos. Para obtener la puntuación tiene que responder todas las interrogantes de manera positiva y justificar). 

Un trabajador de la empresa FOK, comenzó la relación de trabajo en fecha 01.01.07 y concluyó la relación de trabajo el 07.07.12. Este trabajador gana la cantidad de 5.100 Bolívares mensuales. En el ejercicio de sus actividades laborales desempeña funciones de trabajador de confianza, sin embargo al inicio de la relación de trabajo, el patrono le indicó que iba a desempeñar funciones de trabajador de dirección. La relación concluyo porque el trabajador manifestó que no iba a laborar los días sábados porque así lo dispone la nueva LOTTT. El trabajador pretende reclamar el 18.07.12.
Respuestas: 

1) Este trabajador tiene estabilidad o inamovilidad.  (V)     (F)

2) A este trabajador le corresponde el preaviso.  (V)    (F)

3) La antigüedad del trabajador a los efectos de liquidación es de  6 años. (V)    (F)

4) Considera que el trabajador a pesar de ser considerado por la entidad de trabajo como de dirección le corresponden montos por prestación de antigüedad y por indemnización.(V)    (F)

Determinar el monto que le corresponde: 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________
